



人大代表投票选出10件民生实事项目

海州区人大还将建10个监督小组一对一跟进

城市建成区雨污分流工程、老旧小区改造提升工程、明厨亮灶实施工程……在刚刚闭幕的连云港市海州区第十八届人民代表大会第四次会议上,10件2020年度重点民生实事项目由256名人大代表通过无记名投票的方式选出。

王晓宇 董洪旺 闫冬

10件2020年度重点民生实事项目

- 1.城乡公厕建设提升工程
- 2.海州社区卫生服务中心改扩建工程
- 3.盐河路南延工程
- 4.农村污水设施补短板工程
- 5.老旧小区改造提升工程
- 6.基层便民服务中心建设工程
- 7.城市建成区雨污分流工程
- 8.文化场馆建设工程
- 9.学校建设提升工程
- 10.明厨亮灶实施工程



代表们庄重地把表决票投进投票箱 通讯员供图

全面推行前曾试行一年

去年9月,海州区委常委会专题研究决定,推行区、镇两级政府民生实事项目人大代表票决制工作,全面推行这一基层民主政治建设新实践。人大代表票决制,即政府每年要办哪些民生实事,需在区人代会上通过代表的表决来最终确定。让政府要办的民生项目,与百姓的迫切需求更加“合拍”,实现了从“政府配餐”到“百姓点餐”的转变。

制度的创新源于基层的实践尝试。2018年,海州区在新坝镇探索试行了乡镇政府实事项目人大代表票决制,取得了积极效果。

新坝镇中心小学及幼儿园位于老镇中心路段,教室严重不足,且上下学期间经常造成拥堵,存在较大安全隐患,当地百姓反映强烈。在镇十九届人大五次会议上,镇中心小学及幼儿园异地新建项目从10个备

选项目中脱颖而出、全票“当选”,成为该镇2019年度重点民生工程。不到一年时间,投资1700余万元的新校区在新镇区湖畔拔地而起,可容纳2160名学生就读,完成了当地百姓的一个心愿。

办“民生”实事需先听“民声”,项目的征集是开展票决制的首要工作。去年11月,海州区区、镇两级政府通过媒体向社会发出征集公告,区、镇人大向全区代表发出征集民生实事项目的通知,广泛征集候选项目。至12月10日,共征集到项目建议152条。

每个项目都有监督小组跟进

“群众想要什么,我们就干什么。”刚刚在海州区十八届人大四次会议上全票当选的区长李锋如是说。

票决现场,代表们投出的每一票,看似简单,背后却凝聚着浓浓的民意。“这张表决

票连着民生,分量很重,我们也有了更强烈的履职责任感和使命感。”参与投票的区、镇两级人大代表张书战说。为了提高票决质量,浦南镇人大主席团还组织代表围绕备选项目开展会前调研,让代表们对即将参与决策的民生工程做到心中有数,投票更加从容。

民生实事,没有完成时,只有进行时。票决结果出炉,并不意味着人大代表的工作就此结束。相反,监督推进项目实施,才刚刚开始。海州区建立人大代表联系重点民生实事项目责任制,组建10个人大代表民生实事项目联系监督小组,每个小组跟进监督一个民生实事项目,重点落在项目进展、工程质量等方面,推动项目当年建成、当年见效。“在明年的人代会上,我们还将组织代表对今年民生实事项目完成情况进行评议和测评,结果向社会公布。”海州区人大常委会主任王建明表示。

民警蹲在雨中救助伤者 一个多小时没有换姿势

1月6日晚,连云港市开发区佛堂路发生一起货车与电动车相撞交通事故。辖区的开发区公安分局猴嘴派出所值班民警第一时间赶往现场,开展救治行动。

民警到达现场后发现,被撞的电动三轮车已经严重变形,民警立刻将电动三轮车驾驶员抬出车外。经过简单检查,该驾驶员腹部、腰部不同程度受伤,且无法移动。两名民警一人联系交警部门以及医疗救助部门后,忙着疏散围观群众,寻找雨衣雨伞为伤员遮风挡雨,一人蹲在伤员头部位置,用双手将其上半身托住,直到120救护车赶到现场,才将伤员移交救护人员。整个过程,民警保持蹲姿长达一个多小时。

王晓宇 孙娅文

女婴误食药物 警车紧急送医

1月3日下午,连云港海州公安分局市东派出所接到报警求助,报警人朱女士称其两个多月大的孙女因误食药物,出现口吐白沫和喘不上气等危急症状,于是打电话求助民警。民警鞠永涛当即带领两名辅警迅速赶到报警人家中,让朱女士抱着孩子坐上警车,向连云港市第一人民医院飞驰而去,原本需要七八分钟的路程,只用三分钟,警车便抵达医院,为孩子争取了抢救时间,最终,因救援及时,孩子平安无事。

王晓宇 郑沛沛 姚云

村集体拿出24万元 给全体村民发“大礼包”

近日,连云港赣榆区宋庄镇四新村拿出24万元,购买满满两车面粉和大米,为全村4000多名村民送上“新年大礼包”。

近年来,四新村的村集体经济迅速发展,自2011年起,村里每年都拿出一部分资金,专门给村民购买生活所需的面粉、大米等生活必需品,让大家伙实实在在地享受发展成果。对行动不便未能到现场的村民,村党总支书记李曼远带着党员干部挨家挨户将“大礼包”送上门。“我们每年都向全体村民发放新年‘大礼包’,一是感谢全村村民对村两委工作的支持,二是希望在新的一年里,大家能一如既往地团结一心、努力拼搏,让四新村飞得更高更远。”李曼远说。

王晓宇 王宁 邵世新

17岁全国散打冠军捐出奖金

买了拳击手套和学习用品,分别赠给学弟和贫困孩子

1月5日上午,连云港市灌南县光明实验学校迎来一位全国散打冠军校友周旭。周旭12岁开始学武,14岁被选入上海体育学院散打队,经过3年多的努力,实力飞速提升,并在2019年摘得第二届全国青年运动会武术散打(体校组)散打男子70Kg级冠军。夺冠半年多后,周旭才有机会回家探亲,回家前,他用自己获得的奖金买了10副拳击手套和10多套学习用品,分别送给母校的学弟和村里的10多个贫困孩子,希望通过自己的故事激励大家更好学习。

王晓宇 尹权

冠军回母校,学弟学妹们沸腾了

5日上午9点,周旭还没到学校,学校里就热闹起来,学弟学妹们早早排好队,等待冠军学长的到来。上午9点半,当戴着大红花周旭出现在舞台上时,下面欢呼声一片。

现场,周旭的教练赵光勇给大家介绍周旭的成长经历。出生在灌南县新集镇周庄村的周旭还不满18岁,现在已经是上海体育学院散打青年队队长。“我第一次见他的时候,就被他的身体条件吸引,他不仅身材匀称,而且反应灵敏,爆发力好。”赵光勇说,周旭经过努力先后荣获多项比赛冠军,2019年5月,周旭成功拿下了第二届全国青年运动会武术散打(体校组)散打男子70Kg级第一名。这是上海体育学院建校以来在全国青年运动会上获得的第一个冠军。

赵光勇的介绍赢得同学们的阵阵掌声。周旭随后发言,对母校的领导和曾经的老师

表示感谢并将自己购买的10副拳击手套签名后赠送给了10位学弟,鼓励大家平时学习要跟自己练散打一样,不怕困难,勇攀高峰。

给村里贫困孩子购买学习用品

据周旭的父亲周善广介绍,儿子从小就好动,体质也好,喜欢看武打片,后来就喜欢上了武术。12岁时,周旭说要去学武术,看儿子态度坚决,2014年父母把他送到山东聊城少林武校练武术套路,随后开启了散打之旅。

周善广多年前到杭州打拼,并在杭州有了自己的事业,儿子拿到全国冠军后,他一直想带着儿子回老家,给亲朋好友和邻居们报个喜。儿子得知要回老家后,提出希望拿出自己的冠军奖金,给村里的一些贫困孩子做点事,最后决定用奖金买一些学习用品送给大家。

5日上午,从学校回到村里后,周旭就将带回来的学习用品发给了10多个村里的孩

子。看到孩子们拿到新书包开心的样子,周旭心里也是美美的,“就想给他们一点帮助,给他们做个榜样,希望他们都能好好学习。”周旭的举动赢得了村里人的一致赞扬。

“成绩已经属于过去,接下来周旭就要准备参加成人组的比赛了,成人组没有弱手,对手都是打了多年比赛,经验丰富的,我们希望周旭能够继续加油,向成人全国锦标赛冠军发起冲刺。”教练赵光勇对周旭的未来充满信心 and 期待。

“每次常规训练结束后,我都会自觉地留下来,一个人默默加练一个多小时。我知道一分耕耘一分收获,我喜欢散打,在这条路上我会坚定不移地走下去。”周旭说,他其实在心里早已给自己定下了一个小目标,而且与教练的期望不谋而合,那就是冲击2020年的全国锦标赛金牌,希望能够取得好成绩,回报为自己辛苦付出的父母,并继续为家乡争光。

村里成立物管公司 统一管理出租屋

连云区宿城街道东崖村靠近著名的田湾核电站,有很多在核电站工作的外来务工人员租住在村里。为加强对村里的出租房管理,该村于去年专门成立物管公司,进行统一管理,取得了明显的成效。

据该村党支部书记夏正义表示,之前村里的房屋出租主要是散租,信息登记不规范。为实现统一规范管理,去年8月,村里成立物业公司,公司由村委会管理。公司成立后,整合村内现有房屋资源约120栋,进行统一登记管理,打包出租。现在,村内的房屋出租规范了,村民租房便捷了,村集体收入也增加了。

王晓宇 权艳飞